

听股评研判用指标互补

□记者 宋锋辉

每日股市开盘之前、盘中、盘后,在各种媒体上,都能听到不同的声音,对股市行情作出各种各样的分析和评论,孰对孰错,该如何甄别呢?技术指标多种多样,犹如十八般兵器,孰优孰劣,该如何使用呢?分析师认为,股民需要综合看待各种评论,综合利用技术指标。



股市评论 兼听则明 偏信则暗

在电视、网络、报纸等媒体上,随时可见各种各样的针对股市行情的评论。这些评论的观点五花八门,对同样的信息可以分析出几种不同的观点,尤其是在对股市走势做出预期或者对热点判断的时候,各种评论的观点更是难以统一,那么哪些是正确的,哪些是错误的呢?作为

股民该如何作出选择和判断呢?

民生证券分析师侯涛表示,对于各种股评,股民需要广泛收集相关信息,并对这些信息加以综合分析,进行自评。正所谓兼听则明偏信则暗,对待各类信息要综合来看,要结合盘面的情况和后续市场的走势来反证评论的准确与否。重

要的是,事后要进行检查,看哪些是对的,哪些是错的,从中找出问题的症结所在,以利于下次分析。此外,小道消息尽量不要相信,不排除有些主力为了利益散布消息对散户进行诱导,要多看三大证券报(《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》)上的报道。

技术指标 结合使用 取长补短

技术指标是投资者常用的分析工具,比如指数平滑移动平均线(MACD)、随机指标(KDJ)、相对强弱指标(RSI)等。每个投资者偏好不同,喜欢使用的技术指标也不同。但有些投资者可能会发现这样一个问题,那就是不论用那种指标来帮助

实一般情况下大家都会用一些技术指标,但需要通过加入限制性条件或与其他指标结合使用取长补短,过滤掉错误的信号,才能提高准确性。比如慢速随机指标(SKDJ)是一个较为有效的指标,该指标在强势股回调时出现金叉的成功概率就远比弱势股连续下跌出现金叉时高得多,所以投资者可以参考以下三个条件选股:1.布林线指标(BOLL)处在上升通

道;2.股价回踩 BOLL 通道中轨并遇到强有力的支撑;3.SKDJ 在超卖区出现金叉,这样准确率便大大提高。例如,大江股份(600695)在今年4、5月份时 BOLL 通道向上且股价多在中轨和上轨之间运行,确定了强势地位。在此基础上,4月22日和5月18日 SKDJ 指标两次在低位出现金叉,按此买入就能分别获得16%和21%的短线收益。

选“基”标准:看长期排名团队稳定

□见习记者 龚娅丽

基金排名总是云谲波诡,养“基”的基金经理也像走马灯一样地更换。不少基民追买短期排名成绩优异的基金,追明星基金经理,最后往往“伤不起”。刚捧回的香饽饽,转眼间就成了鸡肋,基民是又犯晕又焦急:“牛基咋就像水中花、镜中月,好看却摸不着?”

短期排名靠前的基金长期表现并不尽如人意,排名暂时落后的基金有可能是绩优基。“投资者应多关注专业的投资机构所做的排行榜,不要太迷信市场化的排名,集中精力做好价值投资。”谢科建议。

基金团队 稳定取胜

基金业绩亮眼的背后,更多的是基金公司整体投研团队的努力。建设银行洛阳分行财富中心理财经理、国际金融理财师王华表示,基金经理和管理团队的不稳定性会影响基金良好业绩的持续性。

仍以宝盈泛沿海增长为例。业绩持续垫底,频频踏错节奏,宝盈基金在2009年、2010年可谓凄凄惨惨。去年9月2日,宝盈泛沿海和宝盈鸿利收益基金经理陆万山离职,高层也出现人事变动。基金经理大换血后,宝盈旗下的宝盈泛沿海、宝盈鸿利收益等基金在今年咸鱼翻身,跻身股基排名前20%以内。

基金经理变化后基金表现大不如前也不乏案例。基民许先生在2008年买入金鹰中小盘,就是因为看好基金经理龙苏云。龙苏云管理的金鹰中小盘,从2007年排名同类基金的后1/4,飙升至2008年股票型基金第3名,他偏好业绩并不出色的中小盘个股,其特点是高市盈率,有重组概念和炒作题材。“他于2009年9月离‘巢’,金鹰中小盘业绩出现明显的下滑。”许先生说。记者从金鹰中小盘在今年二季度披露

的重仓股来观察,该基金偏好冷门股的特征基本消失。

对此,王华建议,基民应关注整体业绩出色的基金公司,这些公司基本上都具有管理层和投研团队稳定的特点。相对而言,这类公司的基金产品在市场调整中也表现出较强的抗跌能力,显示出对各种复杂市场情况的适应能力。

基金转换 可攻可守

很多投资者在不看好大势时会选择赎回基金,但赎回后,其资金往往闲置在银行账户中。王华认为,基民还不如将股基转换为低风险的货币基金或者债券基金,待市场确定行情到来时及时转换成股票型基金。

不少基金公司现已建立了丰富的产品线,具有管理运作股票基金、混合基金、债券基金、货币市场基金、QDII 等各类产品的经验,能够为投资者提供不同风格特点、不同风险收益的理财产品。借助基金转换业务,基民可建立起更适合当前市场行情的基金理财方式,在波动市场中进可攻、退可守,获得更高的投资收益。

王华举例,短期内进行一次申购、赎回偏股型基金,交易需缴纳2%左右的交易费,若在此期间碰上市场大涨,甚至可能损失5%以上的收益。如果巧用转换功能,可获得低于普通申购折扣率。一个工作日即可享受转入基金的收益。因此对于频繁交易的投资者来说,基金转换更划算。

图说财经

美政府宣布推出小企业信贷计划



美国政府当地时间16日宣布推出州级小企业信贷计划,以推动经济增长,帮助创造就业。这项计划涵盖亚拉巴马和佛罗里达等11个州以及华盛顿特区,总额为3.6亿美元。

“燕之屋”血燕变“毒品”



浙江省工商局15日召开新闻发布会宣布,抽检发现,燕窝市场中血燕的亚硝酸盐含量严重超标,最高竟超过10000毫克/千克,超标350倍,血燕产品不合格率高达100%。其中,“燕之屋”、“鹰皇”等品牌的血燕无一合格。问题血燕产品多达3万多盏。

土豆网登陆纳斯达克开盘破发



当地时间8月17日,历经IPO(首次公开募股)一波三折的中国视频网站土豆网终于登陆美国纳斯达克股票交易市场。当日土豆网开盘价25美元,较其29美元的定价低开13.41%;以此计算,土豆市值为7亿美元。

众机构狂削味干(中国)目标价



自味干拉面“骨汤门”事件爆发以来,已陆续有高盛、美林等五家机构削降味干(中国)的目标价,评级也相应被降低。如法国巴黎银行将味干(中国)目标价由19.00港元下调至13.30港元;美银美林降级味干自“买入”至“跑输大市”,将目标价16元削半至8元。

苹果牌电视传闻惊醒彩电商



“苹果牌电视”会不会成为传统电视制造业的终结者?平板电脑、智能手机将越来越多的年轻人拉出客厅,IT公司、内容商、系统商却将触角自然延伸到门槛较低的家电制造领域,有消息称,苹果的新一代电视产品有可能在秋天上市。

博时基金选股能力遭疑



贝因美17日公布其上市后首份中报。两只社保基金组合高调亮相贝因美并占据流通股前两位,合计买入近900万股,但遭遇严重套牢。其中一只社保组合的管理人是博时基金,该基金似乎并未对贝因美进行过实地调研,这不得不让投资者质疑博时的选股能力。(见习记者 龚娅丽 整理)

提示

本版所涉及的内容仅供参考,您对本版的观点有什么看法或者您在股市投资中有哪些心得,都可以联系本刊记者。